
As respostas devem ser entregues na próxima aula de 3f.
Nota: dado que é ‘obrigado’ a responder às questões semanais, aproveite para aprender o máximo com o trabalho:

- Comece por ler os apontamentos da aula respetiva (se necessário duas vezes).

- Depois, olhando para eles o menos possível, responda às questões.

Se dedicar 3 horas por semana a este trabalho, creio que terá depois de estudar pouco para os testes. Sugestão: ocupe 1h30 num dia a responder à 1ª aula da semana e outra 1h30 no dia seguinte a responder à 2ª aula da semana.
As respostas devem ser manuscritas podendo ser em esquemas. Seja direto: para a maior parte das questões uma resposta em menos de 5 linhas basta.
Indique no início em BOLD que as respostas se referem à AULA 15
Aula 15: Cap. 9: 1974-85: Nova conjuntura e política macro

1.a) Que políticas macro existem?

b) Que problemas essas políticas pretendem resolver?
c) O que foi feito em termos de política ecª em 1960-73? Justifique.

d) O que foi feito em termos de política ecª em 1974-84? Justifique.

PO:

2. a) De que forma a PO pode diminuir um défice externo?
b) De que forma uma redução da AD pode reduzir a inflação?

c) De que forma a PO pode diminuir o desemprego?

3. a) Que dados nos permitem afirmar que a PO nunca foi usada para reduzir os défices externos em 1974-85?
b) Quais foram então as variáveis macro que a PO procurou influenciar?

4. a) Como são hoje financiados os DOs?
b) Como eram num primeiro momento financiados os DOs em 1976-85?

4. O modo de financiamento dos DOs em 1976-85 implicava dois grandes riscos para a economia. Que riscos? Explique como.

5. a) Como é que o governo impediu que esses riscos se materializassem?

b) Em que medida isso teve um efeito negativo sobre a rentabilidade dos bancos?

c) Quem acabou por financiar a maior parte dos DOs?

PM:

6. a) Por que é que uma subida da tx juro do BC tende a fazer subir a tx juro dos DPrazo? Boa questão para o exame.

b) Quais as duas fontes de financiamento dos bancos para o crédito que concedem?

c) De que forma uma subida da tx de juro pelo BC tende a diminuir o défice externo? E a inflação?

d) Como é que a PM pode ser usada para diminuir o desemprego?

7. Em 1976-89, as variações da tx de juro nominal não tiveram como objectivo afectar a procura interna.  Foram então feitas com que objectivo?

8. Em 1976-89:

a) De que forma a PM foi usada para reduzir os défices externos?
b) De que forma a PM foi usada para reduzir o desemprego?
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